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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0090/08
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Giles Chichester, namens de PPE-DE-Fractie, Anne Laperrouze en Sophia in 't Veld, namens de 
ALDE-Fractie, Eugenijus Maldeikis, namens de UEN-Fractie
aan de Commissie

Betreft: Beheersing energieprijzen

De afgelopen maanden is de prijs van ruwe aardolie onderhevig aan schommelingen, met ingrijpende 
stijgingen tot gevolg. Daar de mondiale vraag toeneemt, de EU steeds afhankelijker wordt en de 
aanvoer niet wordt gediversifieerd, ondervindt met name de EU-economie de gevolgen van de 
prijswijzigingen.

De Commissie moet toelichten wat de EU doet om de maatschappelijke gevolgen van de gestegen 
aardolieprijzen op korte en lange termijn op te vangen met betrekking tot gezinsinkomens en 
bedrijfsleven.

1. Structurele-hervormingsaspecten: Welke maatregelen staan er op het programma om de 
koppeling van de prijs van fossiele brandstoffen en hogere energieprijzen te verbreken, waardoor 
nutsbedrijven onder druk worden gezet om hun prijzen in de EU te verhogen?

2. Prijsvormingsaspecten: Hoe kunnen de aardoliemarkten doorzichtiger worden gemaakt met 
betrouwbare informatie? Is de Commissie tevreden over het niveau van mededinging tussen de 
belangrijkste oliemaatschappijen? Heeft de Commissie een duidelijk verband aangebracht tussen 
de wisselkoers van de $ en de ontwikkeling van de olieprijs? Draagt de daling van de $ van de 
afgelopen tijd bij tot de druk op de olieprijzen of heeft zij tot onmiddellijk gevolg dat de effecten van 
de stijging van de olieprijzen in de EU worden afgeremd?

3. Mededingingsvermogen: Hoe denkt de Commissie de rol te verbeteren die de EIB speelt bij de 
financiering van projecten voor doelmatig energiegebruik, en hierbij bijzondere nadruk te leggen 
op het MKB?

4. Belastingen: Hoe beoordeelt de Commissie de gevolgen van het huidige stelsel van 
aardoliebelastingen voor de nagestreefde verlaging van de olieprijzen en voor de beoogde 
overstap op een koolstofarme economie?

5. Optimale werkmethoden: Overweegt de Commissie een analyse uit te voeren op basis van de 
optimale werkmethoden van het beleid van de lidstaten met betrekking tot maatregelen om de 
stijgende olieprijzen aan te pakken?

6. Doorzichtigheid van oliemarkten: Heeft de Commissie de manier waarop oliemaatschappijen de 
brandstofprijzen voor de consument in overeenstemming met de olieprijscrisis van de afgelopen 
tijd hebben verhoogd en verlaagd grondig geanalyseerd? Wanneer denkt de Commissie concrete 
voorstellen te doen voor het mechanisme van "wekelijks verslag" over de commerciële 
aardolievoorraden?
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